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COmune di montepulciano
PROVINCIA DI SIENA
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale N. 19

Riunione del  27-02-2010  sessione .
OGGETTO: 
REGOLAMENTO EDILIZIO COMUNALE - NORME SULL’ EDILIZIA SOSTENIBILE - INTEGRAZIONE ALL’ART. 12
L’anno Duemiladieci, addì Ventisette del mese di Febbraio alle ore 9:00 nella sala  Consiliare del Palazzo Comunale, si è riunito in seduta pubblica il Consiglio Comunale, convocato nei modi e nei termini di legge.

Sono intervenuti i Consiglieri:
	PRESENTI
	ASSENTI

	ROSSI ANDREA (Sindaco)
BIAGIANTI ANDREA (Consigliere)
BUI LORENZO (Consigliere)
DUCHINI LORENZA (Consigliere)
BASTREGHI ANDREA (Consigliere)
GAROSI LUCIANO (Consigliere)
BIAGIOTTI STEFANO (Consigliere)
ANATRINI ALESSIO (Consigliere)
PERICOLI GABRIELE (Consigliere)
ANGIOLINI MICHELE (Consigliere)
GUIDOTTI MASSIMILIANO (Consigliere)
MANGANELLI STEFANIA (Consigliere)
PITIRRA PIERO (Consigliere)
COLTELLINI VALERIO (Consigliere)
CIOLFI VALENTINA (Consigliere)
STORTONI ALESSANDRO (Consigliere)
CAPPELLI PIERO (Consigliere)
	TERROSI TIZIANA (Consigliere)
PROFILI FRANCESCA (Consigliere)
BELLONI MARCO (Consigliere)

ACCO DANIELA (Consigliere)

	Tot. 17
	Tot. 4


	PRESENTI
	ASSENTI

	ALICE RASPANTI ( Assessore Esterno)

FRANCO ROSSI (Assessore Esterno)


	

	ALESSANDRO ANGIOLINI (Assessore Esterno)
	

	
	

	
	


Presiede il signor Lorenzo Bui  Presidente del Consiglio e partecipa il Segretario Generale Sig. Domenico Smilari incaricato della redazione del processo verbale.

Accertata la legalità del numero degli intervenuti, si passa alla trattazione degli affari di cui appresso.
IL CONSIGLIO COMUNALE
UDITA l’illustrazione dell’argomento da parte del Sindaco, così come integralmente riportato nella registrazione magnetica agli atti, nella quale comunica che la prossima settimana si riunirà la commissione urbanistica, aperta anche ai capogruppo consiliari e alla commissione uso e assetto del territorio, per iniziare l’esame delle circa 500 osservazioni dei privati,  presentate al regolamento urbanistico, più quelle della Regione e della Provincia. In questi mesi è stato ordinato il materiale, dividendolo per merito, per territorio, così da avere un metodo di lavoro. Con il regolamento edilizio si è individuato una serie di norme per l’edilizia sostenibili con obblighi e premi, incentivi in termini volumetrici. Si vorrebbero far rispettare le obbligatorietà sulle nuove lottizzazioni ;

VISTA la seguente proposta di deliberazione predisposta dal Servizio AREA URBANISTICA E EDILIZIA; 
VISTA la delibera di Consiglio comunale n. 111 del 05.11.’07, avente per oggetto :              “ Integrazione al Regolamento Edilizio Comunale – Norme sull’ edilizia sostenibile “, con cui sono state approvate le norme in merito;

VISTO che tali norme, all’art. 5, prevedono sia requisiti minimi obbligatori in tema di risparmio delle risorse ambientali per le nuove costruzioni, sia incentivi per interventi sull’esistente e per le nuove costruzioni, nel caso di opere oltre tali requisiti minimi;

VISTO l’art. 12 di tali disposizioni, che prevede l’entrata in vigore delle suddette Norme sull’ edilizia sostenibile entro 30 giorni dalla esecutività della delibera di Consiglio Comunale di definizione della tipologia e dell’entità degli incentivi fisici ed economici;

VISTO che ad oggi non si è ancora provveduto a tale deliberazione e che la sua redazione implica tempi di elaborazione non brevi;

RITENUTO opportuno dare da subito impulso ad un tipo di edificazione e recupero edilizio indirizzato verso il risparmio delle risorse ambientali e la sostenibilità, dando operatività immediata alla realizzazione di tutti quegli interventi che non necessitano di definizione degli incentivi e cioè :

· quelli relativi i requisiti minimi obbligatori di cui all’art. 5 delle Norme in esame, per le nuove costruzioni;

· quelli relativi ad interventi oltre i requisiti minimi obbligatori di cui all’art. 5 delle Norme in esame, per le nuove costruzioni e le opere sull’ esistente soggette ad incentivi, nel caso in cui i soggetti privati rinunciassero a tali incentivi; 

ed alle norme attuative direttamente collegate di cui agli articoli 4 “Progettazione”  e 6 “ Procedimento “; 

RITENUTO quindi di dover procedere ad una integrazione del citato art. 12 “ Norme Transitorie” , per il raggiungimento dello scopo di cui al punto precedente;
VISTI i pareri ai sensi dell’art. 49 del D.lvo 18.8.00 n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL.”; 
Dato atto che escono dall’aula il Consigliere Comunale Andrea Biagianti ed il Consigliere Comunale Stefano Biagiotti e che questi non partecipano alla votazione; 
Con voti unanimi a favore , su n° 15 Consiglieri presenti e n°  15 Consiglieri votanti, resi per alzata di mano;  
                                                           DELIBERA

1) di integrare l’art. 12 delle Norme  sull’ edilizia sostenibile, approvate con delibera di C.C. n. 111 / ’07, aggiungendo il seguente ultimo comma :

“Sono da subito vigenti le norme relative la realizzazione di tutti quegli interventi che non necessitano di definizione degli incentivi e cioè :

· quelli relativi i requisiti minimi obbligatori di cui all’art. 5 delle Norme in esame, per le nuove costruzioni;

· quelli relativi ad interventi oltre i requisiti minimi obbligatori di cui all’art. 5 delle Norme in esame, per le nuove costruzioni e le opere sull’ esistente soggette ad incentivi, nel caso in cui i soggetti privati rinunciassero a tali incentivi ;

e quelle attuative direttamente collegate di cui agli articoli n. 4 “Progettazione”  e n. 6 “Procedimento “; 

2 ) di trasmettere copia del presente atto alla Segreteria Generale ed al  Responsabile dell’ Area Urbanistica / Edilizia per i conseguenti adempimenti.

	IL PRESIDENTE DEL
	
	IL SEGRETARIO GENERALE

	CONSIGLIO COMUNALE
	
	

	(Lorenzo Bui)
	
	(Domenico Smilari)

	
	
	



CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Certifico io sottoscritto Segretario che copia della presente deliberazione è affissa all'albo pretorio dal 4.3.2010  e per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs 18.8.2000 n° 267.
	Pubblicata N 18

IL MESSO COMUNALE


	IL SEGRETARIO GENERALE

 Domenico Smilari


Art. 125 del D.lvo 18.8.00 N.267: 
· Comunicazione ai Consiglieri com.li il  prot. n. _________
ESECUTIVITA’
· la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 14-03-2010 

· perché dichiarata immediatamente eseguibile (art.134 C. 4 D.Lgs. 267/00).|   |
· decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione

                                                                          (art.134 C. 3 D.Lgs. 267/00).|x   |
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	IL SEGRETARIO GENERALE

	
	
	(Domenico Smilari)
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